

2024年度广州市城乡居民医保开始征缴

上“穗好办”可一站式办理

新快报讯 记者王彤 通讯员穗政数宣报道 2024年度广州市城乡居民基本医疗保险参保征缴已经开始,缴费截止时间为2023年12月20日。不知道怎么参保?不知如何查看自己的参保状态?参保信息不知道去哪里更改?新快报记者从广州市政务服务数据管理局了解到,用“穗好办”可全部解决这些问题!

为了给市民提供更优质的“一站式服务”体验,“穗好办”整合了“城乡居民医保”主题专区一次性帮市民解决参保登记、进度查询、信息更改等需求。

2024年度广州城乡居民医保参保办理指南

1. 缴费标准

在校学生个人缴费413元/人,财政补助956元/人;其他参保人员个人缴费549元/人,财政补助820元/人。

2. 参保人员范围

(1)具有广州市户籍的城乡居民,包括未成年人、灵活就业人员、非从业人员、老年居民。

(2)广州市行政区域内就读的全日制在校学生,包括中小学校、高等学校、中等职业技术学校、技工学校及科研院所等

各类学校全日制在校学生。

(3)非广州市户籍但在广州居住的居民,以下情况符合参保条件:

A.持有在广州市办理且在有效期内的《广东省居住证》的居民;B.广东省人才优粤卡或广州市高层次人才证持有人的未就业配偶及子女;C.持有永久居留证的外国人及已办理港澳台居民居住证的未就业港澳台居民。

3. 服务入口

打开“穗好办”APP首页,在“热门服

务”点击“城乡居民医保”,即可进入“城乡居民医保”主题专区。

要了解更多参保登记指引,可以点击视频链接进行观看:<https://mp.weixin.qq.com/s/2lAIUQOzzKzCgQ4JnIKlQ>

(视频来源:广州医保)

缴费标准

	在校学生	其他参保人员
个人缴费标准	413元/人	549元/人
财政补助标准	956元/人	820元/人

中秋国庆假期火车票今起开售

预计不少热门线路将被“秒光”

新快报讯 记者许力夫报道 今年中秋、国庆8天长假的火车票要开售了,你准备好了吗?今天(9月15日),中秋节(9月29日)的火车票开始出售。今天也将是此次长假的售票高峰,预计不少热门线路将出现“秒光”现象。

新快报记者了解到,今年中秋、国庆假期预计从9月29日至10月6日,长达8天。按目前15天火车票预售期,9月15日(周五)开售中秋节(9月29日)火车票,9月16日开售9月30日的火车票,以此类推。9月21日、22日可以买10月5日、6日的返程车票。

国铁集团预计,今年中秋、国庆假期,探亲流、旅游流将交织叠加。哪些方向的线路会加开列车?如何提高购票成功率?铁路部门对这些问题进行了解答。

铁路部门指出,从客流走势看,假期两头以长途客流为主,将出现客流高峰,中间以短途流为主,客流将始终保持高位运行。

今年铁路中秋、国庆假期运输自9月27日至10月8日,为期12天,在假期前后各延长2天,全国铁路预计发送旅客1.9亿人次。

针对今年中秋国庆假期客流高峰,

铁路部门将主要采取以下措施:一是延长黄金周运输期限,前后达到12天,运输期限超过历年黄金周。二是增开跨铁路局集团公司的直通旅客列车320列,其中动车组214列(含200列夜间高铁),普速旅客列车106列。三是采取动车组重联运行、普速旅客列车加挂车厢等方式,增加热门方向旅客座席,进京、进沪、进穗方向原则上满轴或满编组运行。四是各铁路局集团公司根据铁路12306售票数据,灵活增开管内旅客列车。

铁路部门预计,今年中秋、国庆黄

金周售票高峰预计会出现在今天,当天发售9月29日假期第一天的车票。为应对售票高峰期间的超大访问量,12306技术团队采取有针对性的准备措施,在公有云应用、网络带宽扩容、防范恶意抢票等方面重点发力,确保售票系统稳定、高效运行。

铁路部门预计,北京、上海、南京、苏州、天津、广州、深圳、成都、西安等城市将成为旅客出发和到达的热门地区。另外,杭州将在黄金周期间举办亚运会,也将成为高铁出行的热门目的地。

知多D |

铁路部门答疑

为什么同一列车12306售票系统显示有全程票、长途票,却没有半程票、短途票?

铁路部门会把长途列车的票额优先满足从始发站乘车到终点站的长途旅客,实现运力资源利用的最大化。当然,也会兼顾短途旅客需求,在长途票额充足时,会根据客流需求变化动态调整票额投放,自动分时段将部分票额转移到沿途各站,满足短途旅客

购票出行需求。

铁路12306候补购票功能运行情况如何?如何能增加候补购票成功的机会?

铁路12306候补购票功能运行稳定,候补兑现成功率超过75%以上。旅客通过填报多个“日期、车次、席别”组合的候补订单,延长候补兑现时间,可增加候补成功率。

链接

受暴雨影响

京广高铁

今天拟停运列车42列

新快报讯 记者许力夫 通讯员董剑锋 谢志安 肖永慧报道 据中央气象台消息,广东北部等地局地有大暴雨(100毫米至150毫米),韶关多个地区已出现暴雨、大暴雨。受此影响,广铁集团9月14日至17日对部分途经京广高铁、京广普速铁路的列车采取停运、调整运行区段等措施,确保铁路运输安全,预计停运列车134列、调整运行区段2列。

具体情况如下:截至9月14日18:00,京广高铁停运列车12列;京广普速铁路停运列车31列、调整运行区段1列。9月15日,京广高铁预计停运列车42列;京广普速铁路预计停运列车39列。9月16日,京广高铁预计停运列车1列;京广普速铁路预计停运列车7列、调整运行区段1列。9月17日,京广普速铁路预计停运列车2列。

据了解,广铁集团调度和客运部门将根据具体天气情况和12306候补数据,研判客流特点和流动趋势,分析运力投放和列车开行的最佳方案,适时采取恢复开行、加开列车等措施,满足旅客出行需求。

2023广东文旅产业投融资对接会举行 12家企业获银行授信186.05亿元

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员廖巧报道 9月13日至14日,由广东省文化和旅游厅、广东省地方金融监督管理局、中国人民银行广东省分行联合主办,广东省南方文化产权交易所承办的“2023广东文化和旅游产业投融资对接会”在广州举办。这是广东连续举办七届对接会以来,首次引入银行系统作为主办单位之一。

广东省文化和旅游厅党组成员、副厅长赵红在致辞表示,作为中国开放程度高、经济活力强的区域之一,广东“文旅+金融”发展具有得天独厚的资源和优势,前景美好广阔。

新快报记者了解到,主会场活动9家银行、12家企业在现场进行银企授信签约,涉及金额达186.05亿元,5个重点文旅项目在现场进行合作签约。广西壮族自治区、江门市人民政府分别做文旅产业招商引资推介。

5个重点文旅项目分别是:广东省旅控集团投资公司与携旅集团达成了“文旅酒店数字化升级”战略合作意向,双方将共同打造酒旅产业生态圈,助力酒旅产业数智化发展;国家对外文化贸易基地(广州)与南非·开普敦国际公共艺术节组委会达成战略合作,双方将通过艺术空间打造、国际文化交流等形式,共同促进社会共融、激发创意活力;广东省金服股权与南方文交所达成了金融服务平台合作,双方将共同打造“粤企融”综合服务平台,高效精准对接各类金融机构与服务机构,解决中小企业融资难题;广州市黄埔区文旅发展中心与广州立悦文化达成合作,双方将共同打造中国文博产业综合体项目;广东文投创工场与祥孚文化达成“国服潮·中山装文化主题园”合作,双方将共同打造时尚国潮+红色文娱的休闲度假目的地。



■9家银行、12家企业在2023广东文化和旅游产业投融资对接会进行银企授信签约。

据了解,本届广东对接会共有280个文化和旅游项目参加,其中广东省内144个、省外136个,北京、内蒙古、辽宁、黑龙江、江西等14个兄弟省市区积极响应并组织项目参会,44个地方政府部门申报招商引资推介。经遴选,共有11个地方政府部门做现场招商引资推介,10个文旅项目做现场路演。